

ВИКТОР ФЕДОТОВИЧ ЛУБЕНЦОВ



В нынешнем году исполняется сто лет со дня рождения видного отечественного метролога, одного из создателей ВНИИФТРИ, директора Центрального научно-исследовательского бюро единой службы времени (1949-1953 гг.) и Центрального научно-исследовательского института радиоизмерений (1953-1955 гг.) – базовых метрологических организаций, послуживших основой для создания Всесоюзного научно-исследовательского института физико-технических и радиотехнических измерений (ВНИИФТРИ).

Сотрудники из лаборатории В.Ф. Лубенцова были среди тех первоходцев, которые осваивали первый, вновь построенный лабораторный корпус ВНИИФТРИ на новом месте – в Подмосковье, будущем пос. Менделеево.

Сам Виктор Федотович в течение трёх лет, с 1969 по 1971 гг. руководил отделом времени и частоты ВНИИФТРИ – будущим Главным метрологическим центром времени, частоты и определения параметров вращения Земли.

Направленность его личных работ связана с созданием и метрологическим исследованием научно-измерительной аппаратуры кварцевых резонаторов и генераторов, приборов для измерения высокочастотных токов и напряжений.

Сегодня, признавая заслуги В.Ф. Лубенцова в развитии направления время-частотных измерений, высоко ценя его организаторские способности, сотрудники ВНИИФТРИ, все, кто знаком с его деятельностью на благо отечественной метрологии, вместе с тем отдают дань уважения и глубокой признательности за его ратные дела как участника Великой Отечественной войны, которые Родина оценила орденами Красной Звезды, Отечественной войны II степени, медалями «За боевые заслуги», «За оборону Сталинграда», «За взятие Кенигсберга» и другими наградами.